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«Цифровые технологии для реализации федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования»

Тема моего доклада «Цифровые технологии для реализации федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования». (Слайд №1) 
Если мы проанализируем заявленную проблему, то, конечно, поймём, что за 10 минут её осветить невозможно. А поскольку основная задача учителя в рамках федерального государственного образовательного стандарта – это формирование универсальных учебных действий, то первостепенное внимание следует уделить  коммуникативным учебным действиям, так как именно в них нуждаются мои воспитанники маленькой сельской школы. Как правило, выходя в жизнь, они испытывают трудности  в этом.
(Слайд №2) Состояние современного образования требует новых системно-организующих подходов к развитию образовательной среды. Модернизация российского образования одним из своих приоритетов выделяет информатизацию,  как одно из условий достижения нового качества образования. 

 
(Слайд №3) Вместо простой передачи знаний, умений и навыков от учителя к ученику, главным становится развитие способности ученика самостоятельно ставить учебные цели, проектировать пути их реализации, контролировать и оценивать свои достижения, иначе говоря, – формирование умения учиться.  Достижение этой цели становится возможным благодаря системе универсальных учебных действий. Существенное значение отводится коммуникативным действиям в соответствии с требованиями ФГОС. 
          (Слайд №4) Коммуникативные универсальные учебные действия обеспечивают социальную компетентность и учёт позиции других людей, партнёров по общению или деятельности; умение слушать и вступать в диалог; участвовать в коллективном обсуждении проблем; интегрироваться в группу сверстников, строить продуктивное взаимодействие и сотрудничество со сверстниками, взрослыми.               Обучающиеся с большим интересом изучают учебный материал и овладевают новым оборудованием. Безусловно, цифровые технологии помогают формированию коммуникативных умений, облегчают труд учителя. Достаточно вспомнить, сколько времени затрачивает учитель для того, чтобы научить каллиграфически правильному написанию букв. А сейчас легко и просто спроекцированная через видеопроектор презентация позволяет несколько раз написать определённую букву. (Гиперссылка) Это делает уже не учитель, а ручка самостоятельно пишет букву, что облегчает работу и интересно ребятам. В данном случае осуществляется формирование таких коммуникативных учебных действий, как умение слушать, участвовать в коллективном обсуждении проблемы, пусть даже на начальном уровне.
 
(Слайд №5) На сегодняшний день в нашей работе стали традиционными такие формы использования цифровых технологий, как:

· мультимедийное сопровождение уроков;
· компьютерный контроль знаний различного уровня;
· использование ресурсов медиатеки для организации самостоятельной работы обучающихся;
· проектная деятельность;
· индивидуальное компьютерное тестирование;
· использование различных видов Интернет-тренажёров;
· применение в работе лего-конструкторов;
· использование компьютера во внеурочной деятельности.
     (Слайд №6) Коммуникативные УУД развиваются более продуктивно, конечно, при работе с интерактивной доской.

 В качестве подтверждения сказанных выше слов хочется предложить слайды из опыта работы.

(Слайды №7,8) Перед вами компьютерный класс и работа учеников с интерактивной доской. 

(Слайды №9,10) Ученику предлагается по звуку, издаваемому животным, определить его: в этот момент дети учатся видеть разницу между позициями и присоединятЬся к одной из них. Осуществляя данную деятельность, мы работаем на прогнозируемые результаты в области коммуникативных УУД на конец первого года обучения.
(Слайды №11,12) Следующий пример: показать горячие предметы, которые исчезают при правильном ответе; собрать пазл. Данная деятельность выполняется по цепочке, что позволяет осуществлять коммуникацию как кооперацию, т.е. сотрудничество, особенно, если работа идёт в группах, развивать  умения аргументировать свою позицию или  взять инициативу на себя.
(Слайды №13,14) Эффективно проходит работа с графическим планшетом, который позволяет стереть и  вновь написать правильно заданное учителем, не выходя к доске, не используя мел и тряпку, а также осуществить само и взаимопроверку. 
(Слайд №15) С удовольствием школьники работают с цифровым микроскопом. Детям вообще нравятся практические работы с использованием микроскопа. Здесь не просто можно посмотреть через увеличительное стекло, но и увидеть в несколько раз увеличенное изображение на экране интерактивной доски. Так, на уроке окружающего мира изучаем тему «Тела, вещества, частицы». Во время лабораторной работы рассматриваем и фотографируем клетки, используем кожицу лука, доказываем, что всё живое состоит из клеток. При этом  школьники учатся высказывать свою точку зрения и объяснять её. Формируются первоначальные умения выполнять проектные задания. 
(Слайд №16) Дети в моём классе имеют серьёзные дефекты речи, а цифровой диктофон позволяет им услышать и исправить недостатки. Чтение стихов, текстов, скороговорок, пересказ – всё это можно записать на диктофон, а потом прослушать, чтобы поработать над собственной речью. Работа с диктофоном решает такую коммуникативную задачу, как преобразование устной речи, умение строить монологическую речь, участвовать в диалоге (при обсуждении выявленных дефектов речи). 
(Слайды №17,18) Незаменимым помощником для развития мелкой моторики, умения работать индивидуально, парой, группой по инструкции является лего-конструктор. Это яркий пример интеграции в группу сверстников, продуктивное взаимодействие со сверстниками и взрослыми. 
(Слайды №19-25) Модернизация образования улучшила жизнь школы, а сельской особенно. Лингафонный кабинет, актовый зал позволяют организовать внеурочную деятельность живо и интересно. Именно в период послеурочной деятельности и осуществляется по-настоящему продуктивное взаимодействие со сверстниками и взрослыми.
 
(Слайд №26) Таким образом, если мы обратимся к ожидаемым результатам формирования УУД к концу первого года обучения в области коммуникативных действий, то констатируем, что мои первоклассники научились:
а) в рамках коммуникации как сотрудничества:

- работать с соседом по парте: распределять работу между собой и соседом, выполнять свою часть работы, осуществлять взаимопроверку выполненной работы;

- выполнять работу по цепочке;

б) в рамках коммуникации как взаимодействия:

- видеть разницу между двумя заявленными точками зрения, двумя позициями и мотивированно присоединяться к одной из них.
И ведущую роль здесь сыграли цифровые технологии, которые так необходимы для реализации федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования.
