Программа семинара
Особенности развития коммуникативной культуры и социальной активности дошкольников в рамках введения ФГОС.
9.00-9.15 - Встреча, регистрация участников.

9.15-9.25 - Визитная карточка МДОУ ЦРР  д/с N 46 п. Молочный (Горлицкая Е.Ю. – заведующая МДОУ ЦРР д/с N 46, руководитель высшей квалификационной категории); 
9.25- 9.35 - Особенности развития коммуникативной культуры и социальной активности дошкольников в рамках ФГОС (Филянова Е.Ф., старший воспитатель высшей квалификационной категории);

9.35 -11.00 - Открытые мероприятия:

- НОД познавательно-речевого направления развития «Путешествие в сказку» (педагог - Цыбанкова Л.А., воспитатель первой квалификационной категории группы раннего возраста); 

- НОД социально-личностного направления развития «Я и мои друзья» - подготовительная  к школе группа (Лисицына Е.М., педагог-психолог первой квалификационной категории);
- Образовательная деятельность «В поисках сокровищ» - старшая группа (Пестерева И.А., музыкальный руководитель первой квалификационной категории, Французова С.А., воспитатель первой квалификационной категории);
11.00 - 11.20 - Чайная пауза
11.20 - 12.00 - Выступления из опыта работы педагогов МДОУ ЦРР д/с N 46:
- Развитие речевой социальной активности и коммуникативной культуры в процессе проектной деятельности на основе ФГОС. - Капустина Н.А., воспитатель первой квалификационной категории.

- Развитие социокультурной основы личности в условиях активного приобщения детей и их родителей к базисным социокультурным ценностям российской цивилизации в рамках ФГОС - Горожанкина Е.А., воспитатель первой квалификационной категории.

- Технология проектной деятельности как средство развития коммуникативных навыков детей раннего возраста - Цыбанкова Л.А., воспитатель первой квалификационной категории. 

- Дидактические игры как средство активизации речевой деятельности детей раннего возраста в условиях   ФГОС - Ивкова С.А., воспитатель первой квалификационной категории.

- Развитие звуковой стороны речи, как одно из направлений формирования речевой культуры дошкольника - Богаченкова Л.В., учитель-логопед.

12.00 – 12.10 - Дискуссия — диалог «Ваше мнение»
Викторова Е.К., методист МБУО «РМК» Кольского района.
