Порядок обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа (с 01.02.2013)

С 01.02.2013 года вступили в силу изменения законодательства в части обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа.

Жилые помещения предоставляются детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа, включенным в муниципальный список подлежащих обеспечению жилыми помещениями, на основании договора найма специализированного жилого помещения, который заключается сроком на 5 лет.

По истечении 5 лет договор найма специализированного жилого помещения, при наличии обстоятельств трудной жизненной ситуации, порядок и критерии определения которой установлены законодательством, может быть однократно продлен еще на 5 лет. В последующем - заключается договор социального найма.

Для включения в муниципальный список подлежащих обеспечению жилыми помещениями заявитель (самостоятельно либо законный представитель в 30 - дневный срок со дня достижения детьми возраста 14 лет, а в случаях, установленных законодательством - орган опеки и попечительства) подает заявление с приложенными к нему документами (согласно постановлению Правительства Мурманской области № 46-ПП от 17.02.2005 г.) в орган опеки и попечительства по месту жительства или регистрации.

Уполномоченным органом по ведению муниципального списка подлежащих обеспечению жилыми помещениями на территории Кольского района является отдел образования администрации Кольского района.

Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из их числа включены в списки подлежащих обеспечению жилыми помещениями в порядке очередности, в которой они состояли на учете в отделе образования в качестве нуждающихся в жилых помещениях.

По вопросам формирования и ведения муниципального списка подлежащих обеспечению жилыми помещениями на территории Кольского района можно обращаться в орган опеки и попечительства отдела образования администрации Кольского района.

 

