ПОДВЕЛИ ИТОГИ «КОЛЬСКИХ ЛЕТОПИСЕЙ»

1 декабря  2013 г. подведены итоги IY районного конкурса творческих проектов «Кольские летописи». По традиции организаторами выступили храм Благовещения Пресвятой Богородицы в Коле и отдел образования администрации Кольского района.
Конкурс проводился по трем номинациям: «Мультимедийная презентация», «Эссе», «Видеоролик». На  конкурс было представлено   11   работ  обучающихся   из  6   общеобразовательных учреждений  Кольского района: Кольской СОШ № 2, Мурмашинской СОШ № 1, Междуреченской СОШ, Туманненской ООШ, Зверосовхозской СОШ, Молочненской СОШ. 

Надо отметить, что все работы отличались оригинальностью, и жюри пришлось нелегко при выборе победителей. Итак, в номинации «Мультимедийная презентация» лучшими были признаны творческие проекты школьников из Мурмашей Андроновой Марии «Н.В. Пулькин», Худякова Егора «Протоиерей Александр Иннокентьевич Попов» и Анастасии Харламовой «Дорога памяти (путешествие из Мурмашей в Колу)». В номинации «Эссе» победу одержала Кашникова Инна из Междуречья с работой «Незабытая война. Из истории военного госпиталя» (руководитель - учитель русского языка и литературы Любовь Мельник). В последней номинации «Видеоролик» безоговорочно победила семиклассница Кольской школы № 2 Краснова Валерия с проектом «История Кольского острога» (педагог - учитель истории и обществознания Дарья Анатольевна Лозовская).

Победителям вручены дипломы и памятные призы. Лучшие работы участников будут собраны на одном диске, который выйдет в свет в начале следующего года.

