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Модернизация современного образования предполагает новую образовательную политику его развития, которая нацелена на обеспечение качества образования на основе сохранения его фундаментальности, соответствия актуальным и перспективным потребностям личности, общества и государства. В этом отношении качество первой ступени общего образования – дошкольного образования выступает важнейшей ценностью современности. Вопросы повышения качества воспитательно-образовательного процесса в ДОУ становятся очень актуальными. 
В соответствии с требованиями ФГОС одним из ведущих направлений развития выступает деятельный характер образования. Общество требует от образовательных организаций подготовки подрастающего поколения, не только обладающего знаниями, но и умеющего самостоятельно применять их на практике для решения различных проблем, умеющего адаптироваться в меняющихся жизненных ситуациях в связи с развитием и использованием новых технологий наступившего века.  С этой точки зрения качество образования  .

Качество образования рассматривается как совокупность трех компонентов:
качество условий осуществления образовательной деятельности 
качество образовательного процесса,
качество результатов,
а управление качеством образовательного процесса - как систематический, интегрированный и организованный процесс работы, направленный на непрерывное улучшение качества.
Сегодня на примере нашего ДОУ я расскажу , о работе   по каждому из компонентов.

Современная наука и практика определяет следующие направления совершенствования условий. 
1.1. Прежде всего, это финансирование ДОУ. С введением в действие  Закона Мурманской области «О региональных нормативах финансового обеспечения образовательной деятельности муниципальных ДОО»  в прошлом  учебном году значительно увеличилось  количество денежных средств на приобретение игрушек, игрового оборудования, детской мебели, что позволило нам  укрепить материально-техническую базу и обогатить развивающую предметно-пространственную  среду, которая была представлена СМИ на региональных каналах в рамках работы пилотных площадок Мурманской области.  
1.2. Второе направление совершенствования  качества условий образования касается вопросов кадрового обеспечения ступени дошкольного образования и повышении профессиональной компетентности педагогов.
Федеральная целевая программа развития российского образования (2011-2015), профессиональный стандарт педагога (2013), ФГОС ДО  выдвигают серьезные требования к воспитателю дошкольного образования, уровню его профессиональной подготовленности. Овладение набором личностных качеств и профессиональных компетенций, необходимых для осуществления образовательной деятельности, предполагает готовность педагога принять разных детей, вне зависимости от их реальных учебных возможностей, особенностей в поведении, состояния психического и физического здоровья. Вектор деятельности педагога направлен на оказание помощи любому ребенку. Главной фигурой, способной осуществить поставленные образовательные  и воспитательные задачи, становится педагог, и не просто педагог, а специалист, отличающийся высоким уровнем профессиональной компетентности.
 В основе работы с педагогическими кадрами нашего ДОУ лежит 1.мониторинг профессиональной деятельности педагогов, который помогает оценить не только фактический уровень профессиональной подготовки каждого воспитателя, но и выявить профессиональные затруднения и запросы, а, следовательно, дифференцированно определить задачи работы с кадрами и выбрать адекватные формы ее проведения и 2.диагностика готовности педагога к реализации образовательного процесса в соответствии с ФГОС ДО, которая позволяет выявить актуальный уровень подготовки педагога к работе со стандартом, а также спроектировать индивидуальную траекторию повышения собственной компетентности и оценить результаты деятельности педагога по повышению квалификации.
Анализ кадрового обеспечения ДОУ позволяет сделать вывод, что коллектив имеет достаточно высокий профессиональный уровень, стремится к самосовершенствованию и повышению образовательного уровня, а введение отраслевой системы оплаты труда и эффективного контракта усилило заинтересованность педагогов в качестве своей работы. 
С 1 января 2015 года « заработает» как нормативный документ профессиональный стандарт педагога, который призван повысить мотивацию педагогических кадров к труду в целом и качеству образования в частности за счет установления единых требований к содержанию и качеству профессиональной педагогической деятельности.
Для наилучшего понимания педагогами ДОУ требований ФГОС в части , касающейся наличия основных компетенций , необходимых для создания условий развития детей , обозначенных в п.3.2.5. Стандарта  и знаний и умений определенных в профстандарте  нами был проведен детальный анализ 2-х документов , в результате которого каждый педагог получил на руки единые конкретизированные профессиональные требования этих двух документов. Образец представлен на слайде.  

2. Следующим компонентом качества образования является образовательный процесс.
2.1.Дошкольное учреждение постоянно осуществляет внедрение современных программ и технологий , содержание которых обеспечивает целостность воспитательного процесса. Коллектив дошкольного учреждения работает по ООП ,  разработанной на основе следующих примерных программ , указанных в лицензии.
 В МДОУ созданы все условия, способствующие сохранению и улучшению физического, психического здоровья детей, обеспечению профилактических и оздоровительных мероприятий. Педагогический коллектив добивается высоких результатов по развитию интеллектуальных, художественных и творческих способностей детей. Особое внимание в своей деятельности коллектив уделяет физическому воспитанию и оздоровлению воспитанников. В детском саду имеется разнообразное стандартное и нестандартное спортивное оборудование, которое используется в различных формах организации образовательного процесса — занятиях, гимнастике, развлечениях, праздниках.
Ежемесячно старшей медицинской сестрой проводится анализ посещаемости и заболеваемости детей, который обсуждается на совещаниях, педагогических советах.
Согласно приказа МИНОБРНАУКИ Мурманской области наше учреждение является региональной пилотной площадкой по теме « Эффективные образовательные технологии развития детей дошкольного возраста». В течение прошлого учебного года нами были проведены  самообследования состояния образовательной среды ДОУ в условиях введения ФГОС ДО и осуществлен детальный анализ по каждой группе требований , по результатам которого было выявлено какие условия уже имеются в детском саду, какие необходимо создать и что для этого нужно.
Перед педагогами стоит задача создания для ребенка дошкольного возраста многокомпонентной образовательной среды, включающей в себя следующие аспекты : 
· Предметно-пространственная развивающая образовательная среда
· Характер взаимодействия со взрослыми
· Характер взаимодействия с другими детьми
· Система отношений ребенка к миру, к другим людям, себе самому .
Остановимся на 1 аспекте ППРОС. 
Виды деятельности дошкольников (игра, общение, познавательно-исследовательская и др) в пределах каждой образовательной области могут реализовываться на основе потенциала развивающей предметно-пространственной среды ДОО с соответствующим наполнением. Для создания соответствующей среды, ориентированной на развитие активности , самостоятельности, творчества, построенной в соответствии с индивидуальными потребностями, интересами дошкольников и требованиями ФГОС ДО нами была разработана модель  реализации требований к предметно-развивающей среде для каждой возрастной группы, которая помогает нам осуществить подбор игр, игрушек и материалов в соответствии с требованиями ФГОС.  
3. Оценка качества результатов образовательного процесса является 3 компонентом и  на сегодня она наиболее обсуждаемая тема.
Анализируя литературу по теории менеджмента мы выделили несколько положений, которые необходимо учитывать при управлении качеством воспитательно-образовательного процесса: 
· Качество - это комплексное понятие, характеризующее эффективность всех
сторон деятельности: разработки стратегии, организации воспитательно-
образовательного процесса, маркетинга и других.
· Во время оценки качества воспитательно-образовательного процесса нельзя
ограничиваться фиксацией наличия в группе (в детском саду) хорошо
обученных, способных детей, а необходимо видеть каждого ребенка и оценить
вклад каждой крупицы педагогического опыта в дело его развития.
· Контроль качества должны обеспечивать не только администрация, а все субъекты воспитательно-образовательного процесса.
· Управляя качеством, важно делать упор не столько на контроль, сколько на
обучение исполнителей и формирование эффективной технологии (у педагогов
- педагогической, у руководителей - управленческой).
1. НОРМАТИВНАЯ ПРАВОВАЯ БАЗА ОЦЕНКИ КАЧЕСТВА ОБРАЗОВАНИЯ В ДОШКОЛЬНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ
   На основании существующей Нормативной правовой базы федерального уровня по оценке качества дошкольного образования  (документы представлены на слайде):
- Федеральный закон Российской Федерации от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»; 
- Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.10.2013 г. №1155; 
- Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 г. № 1014 г.;
- Порядок проведения самообследования образовательной организацией, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 14.06.2013 №462; 
- Показатели деятельности образовательной организации, подлежащей самообследованию, утвержденные приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 10.10.2013 №1324.
для управления качеством образования в ДОО , обеспечения участников образовательных отношений и общества в целом объективной и достоверной информацией о качестве образования, предоставляемого ДОО, о тенденциях развития дошкольной образовательной организации мы разработали нормативный локальный акт  «ПОЛОЖЕНИЕ О ВНУТРЕННЕЙ СИСТЕМЕ ОЦЕНКИ КАЧЕСТВА ОБРАЗОВАНИЯ» и Приложения к нему (находятся в стадии разработки). 
Потребителями результатов деятельности ВСОКО являются субъекты, заинтересованные в использовании ВСОКО как источника объективной и достоверной информации о качестве образовательных услуг, предоставляемых в дошкольной образовательной организации.
Данные,  полученные в результате оценки качества образования были  использованы для подготовки отчета самообследования , и размещены на официальном сайте дошкольной образовательной организации. Опытом работы по разработке  Положения о ВСОКО и приложений к нему будем готовы поделиться с руководителями ДОО Кольского района в ближайшее будущее.
 	И в заключении  своего выступления я хочу пожелать руководителям творчества во всем. Каждый день нужно начинать с интересом, каждое дело выполнять с радостью, работать со своими коллективами бережно , хранить и приумножать традиции, не бояться нового, доверять молодым.
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