О взаимодействии ДЮСШ с учреждениями общего образования в рамках организации внеурочной деятельности обучающихся в условиях  реализации ФГОС (докладчик Маган В.В., содокладчик Лесовая Е.Н.)
(фото-1)
Добрый день, уважаемые коллеги! 
Поздравляю Вас с началом  учебного года! желаю Вам 
удачи, свершения всех надежд, достижения  поставленных задач и целей.

В России в настоящее время появилось новое поколение образовательных стандартов, определяющих такие требования к результатам образования, которые обеспечат готовность выпускника к эффективной самореализации в условиях современного общества.
        Федеральные государственные образовательные стандарты (ФГОС) представляют собой совокупность требований, обязательных при реализации основных образовательных программ начального общего, основного общего, среднего (полного) общего, начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования образовательными учреждениями, имеющими государственную аккредитацию.

         Данные нормативные документы создают предпосылки для развития учреждений дополнительного образования в плане сотрудничества с общеобразовательными школами, т.к. требованиями  стандартов общего образования в основной образовательной программе предусмотрена внеурочная деятельность.
Внеурочная деятельность организуется по направлениям развития личности (духовно-нравственное, физкультурно-спортивное и оздоровительное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное) в таких формах, как кружки, художественные студии, юношеские организации, спортивные клубы и секции, краеведческая работа и т. д. 
Сегодня хотелось бы сказать о внеурочной деятельности физкультурно-спортивной  направленности.

Задачи которой, в нашем случаи не только пропаганда здорового образа жизни, содействия гармоничному развитию личности и привлечения школьников к регулярным занятиям физкультурой, но и улучшения материально-технической в общеобразовательных организациях. 

Подводя итоги 2013-2014 учебного года хотелось бы отметить удачный проект, на мой взгляд один из лучших проектов, который был реализован Мурманской областной Детс.Юнош.Спор.Школ. и исполнительной дирекцией Школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ» при поддержке министерства образования и науки Мурманской области, Комитета по физической культуре и спорту Мурманской области и федерации баскетбола Мурманской области.

(фото-2)
В 2013-2014 учебном году  на территории Мурманской области стартовал «Чемпионат Школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ». 

Что – это такое?
В 2007 году проект «Чемпионат Школьной баскетбольной лиги «КЭС - БАСКЕТ» был запущен в Пермском крае, как краевой. Спонсором лиги выступила российская компания ЗАО «Комплексные энергетические системы», а Школьная баскетбольная лига получила титульное название «КЭС-БАСКЕТ». Проект, помимо спортивной составляющей, был в первую очередь направлен на вовлечение как можно большего количества школьников в занятия физической культурой и спортом. Перед началом реализации проекта организаторами были проведены консультации с различными подразделениями Министерства образования РФ, спортивными и медицинскими специалистами, в результате чего была предложена модель проекта, результатом реализации которой стала бы массовая вовлеченность школьников в занятия баскетболом, их естественное стремление к совершенствованию уровня спортивного мастерства и как следствие систематические занятия спортом.

Всего в  первом чемпионате приняло участие 819 команд из 18 муниципальных районов Пермского края. 
В  чемпионате 2013-2014 года приняло участие 12 725 команд, из  56 регионов РФ.
В Чемпионате Мурманской области 2013-2014 года приняло участие 51 команда, из  39 общеобразовательных организаций, 
В Чемпионате Кольского района участвовало 18 команд из 10 общеобразовательных школ. Это – Кольская № 2, Мурмашинская № 1, Молочненская, Междуреченская, Кильдинская, Зверосовхозская, Туломская, Верхне-Туломская, Пушновская, Минькинская.  Что составило 32% команд, 25% общеобразовательных школ от участвующих в Чемпионате в Мурманской области.

За это отдельное спасибо руководителям вышеперечисленных образовательных учреждений.
Среди сборных команд ЮНОШЕЙ победителями и призерами стали:

(фото-3) Третье место – Верхнетуломская СОШ;
(фото-4) Второе место – Мурмашинская СОШ № 1;
(фото-5) Первое место – Кольская СОШ № 2.
Среди сборных команд ДЕВУШЕК победителями и призерами стали:
(фото-6) Третье место – Мурмашинская СОШ № 1;
(фото-7) Второе место – Верхнетуломская СОШ;
(фото-8) Первое место – Кольская СОШ № 2;
(фото-9)  Финал дивизиона прошел в физкультурно-оздоровительный комплекс Кольского района в котором приняли участие команды из общеобразовательных школ Александровска, Мурманска, Никеля и Кольской № 2. 

Победителями среди юношей и девушек стали учащиеся  Кольская СОШ № 2.
 (фото-10) Региональный этап состоялся 13-14 февраля 2014 года в физкультурно-оздоровительный комплексе Кольского района г. Кола

Победителем соревнований среди команд юношей стала Кольская СОШ № 2, а лучшими игроком признан  Стасюк Андрей, 
(фото-11) команда девушек заняло второе место.
(фото-12) На финальный этап, который состоялся в г. Архангельске 10-14 марта 2014 года поехали команды: юноши – Кольской СОШ № 2 и девушки - СОШ № 5 г. Апатиты. Которые выступили ниже своих способностей, заняв 10 и 9 места соответственно.  
А теперь к экономической составляющей проекта Школьной Баскетбольной Лиги  КЭС-БАСКЕТ в частности для образовательных учреждений Кольского района.
(фото-13) Согласно условиям проведения Чемпионата исполнительная дирекция ШБЛ "КЭС-БАСКЕТ" передает каждой школе – участнице проекта баскетбольные мячи (6 мячей: 3 - № 7 и 3 - № 6). Цена этих мячей в магазинах около 2,5 - 3 т. рублей.

(фото-14) Команда – победительница в каждом муниципальном районе – то есть, Кольская СОШ № 2 получила два комплекта профессиональной баскетбольной формы (юноши и девушки). Цена комплекта 20 - 25 т. руб.
(фото-15) Все командировочные расходы за счет «Школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ».
Это полностью бесплатный социальный проект!!!
(фото-16) Стать участником чемпионата очень просто. Нужно всего лишь выйти на сайт ШБЛ на котором есть пошаговая инструкция, и сделать заявку от школы, с сайта общеобразовательного учреждения до 17 октября 2014. А в декабре принять участие в соревнований по баскетболу среди  образовательных учреждений в зачёт одиннадцатой  Спартакиады учащихся Кольского района Мурманской области среди команд юношей и девушек в рамках Чемпионата Школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ» сезона 2011-2015 гг., затем в мае месяце получить мячи.
Уважаемые руководители прошу Вас лично проконтролировать подачу заявки!
(фото-17) Из всего выше сказанного должен отметить, что чемпионат «Школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ» - это только положительные финансовые и эмоциональные результаты. 

