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Реализация программы воспитания и социализации младшего школьника в условиях сельской местности

      Сельские школы… Как много их в России! Из них вышло не одно поколение людей, сделавших нашу страну красивой, богатой и сильной. В ней – память лет и слитки знаний. Не соглашаюсь с пессимизмом  высказываний: «Нет школы в деревне теперь!», «Зачем деревенская школа стране, где «реформы» идут?». Поделюсь позитивным  опытом и  озвучу некоторые проблемы организации  процесса воспитания и социализации в нашей сельской школе, школе со своим неповторимым миром, историей, и культурой. 

     С 2010/2011 учебного года наша школа в пилотном режиме  перешла на  на ФГОС НОО, одной из отличительных особенностей которых является предъявление требований к организации  внеурочной деятельности младших школьников. Согласно требованиям ФГОС НОО нового поколения урочная деятельность связана с внеурочной неотъемлемой части образовательного процесса. Внеурочная  деятельность позволяет осуществлять программу воспитания и социализации школьников через несколько направлений, реализация которых позволяет добиться получения тех результатов в обучении и воспитании школьников, которые определены в долгосрочной программе модернизации российского образования.

    Переход работы на ФГОС потребовал от нас создания методических конструкторов: 
• формирование универсальных учебных действий у обучающихся на ступени начального общего образования; 
• организация внеурочной деятельности по направлениям развития личности; 
• реализация концепции духовно—нравственного развития младшего школьника. 

     Мы отработали механизм, обеспечивающий выбор учащимися внеурочных занятий в соответствии с их интересами и способностями;

- разработали рабочие программы для реализации программы воспитания и социализации;

- определили методы и формы организации воспитательной работы в соответствии с пакетом документов ФГОС нового поколения;

- эффективно использовали имеющиеся в школе  учебно-методическую и материально-техническую базы, информационные ресурсы, методический потенциал;

- учитель получил возможность раскрыть свой творческий потенциал, сумел реализовать свои возможности, учит детей тому, чем владеет сам;                  

    Модель по организации внеурочной деятельности в условиях реализации ФГОС НОО положена в основу реализации процесса воспитания и социализации младших школьников в условиях сельского социума. Поэтому , говоря о процессе воспитания и социализации , мы не отрываемся от понятия «внеурочная деятельность», ведь, зачастую, основные занятия и мероприятия мы проводим после основных уроков.                                                                                  Для реализации программы воспитания и социализации младших школьников через внеурочную деятельность реализуется модель дополнительного образования, которая позволяет использовать возможности МОУ Пушновской СОШ, учреждений дополнительного образования. 
    Данная модель предоставляет широкий выбор для ребенка на основе спектра направлений детских объединений по интересам, возможность свободного самоопределения и самореализации ребенка, позволяет привлекать  квалифицированных специалистов, а также представляет собой практико-ориентированную и деятельностную основу, присущую дополнительному образованию. 

  Реализация модели внеурочной деятельности  в МОУ Пушновской СОШ осуществляется через: 

· дополнительные образовательные программы МОУ Пушновской СОШ (внутришкольная система дополнительного образования); 

· образовательные программы учреждений дополнительного образования детей (ДДТ, ДЮЦ); 

· организацию деятельности группы продленного дня; 

· классное руководство (экскурсии, диспуты, круглые столы, соревнования, общественно полезные практики и т.д.);

· инновационную  деятельность по апробации, внедрению новой образовательной программы.

    Основные  направления воспитательной работы  в  нашей школе организованы  следующим образом:

1. Спортивно - оздоровительное.  Программы: « Основы физической подготовки», « Мини-футбол».

2. Духовно-нравственное. Программы:  « Я- гражданин России», « Юные северяне»

3. Общекультурное.  Программы: «Кладовая природы», «Умелые руки»,  « Веселые краски»
4. Социальное. Классные часы, беседы, экскурсии. Взаимодействие с различными службами, а так же культурно-досуговыми учреждениями села.
5. Общеинтеллектуальное. Программы « Занимательная математика», « Разговор о правильном питании».

    При подготовке к занятиям мы  используем доступные  виды деятельности младших школьников: игровая, познавательная, проблемно-ценностное общение, художественное творчество, социальное творчество, трудовая, спортивно-оздоровительная, исследовательская. Воспитательная работа представлена организацией ключевых школьных дел, охватывающих всех детей и представляющих возможность старшим учащимся участвовать на этапе подготовки и проведения этих дел, младшим школьникам стать активными участниками.

    При организации воспитательной работы мы придерживаемся следующих принципов:
- соответствие возрастным особенностям обучающихся, преемственность с технологиями учебной деятельности;


- опора на традиции и богатый положительный опыт организации внеурочной деятельности в школе;

- опора на ценности воспитательной системы школы;

- свобода выбора на основе личных интересов и склонностей ребенка.
   В соответствии с требованиями ФГОС НОО к реализации внеурочной деятельности, 50 % занятий проводилось в классе, а 50 % за его пределами. Это экскурсии в музей, в парк, к водоему, по улицам села, занятия в спортивном зале, площадке, общественно-полезный труд на территории школы, пришкольном участке, шефство…, т. е. максимально используется подвижный способ организации занятий. Ребёнку предоставляется выбор сфер деятельности, где можно быть успешным, где можно «самовоспитываться» в соответствие со своей шкалой ценностей.

 В работе используем диагностический инструментарий: 

- входящее, промежуточное и итоговое тестирование учащихся на выявление особенностей характера, направленности интересов и склонностей младших школьников;

- анкетирование, направленное на выявление образовательных запросов учащихся;

По результатам психолого - педагогической  диагностики на конец учебного года достигнуты следующие результаты развития УУД:

коммуникативные УУД- 84%

личностные УУД-79 %

познавательные УУД-92 %

 Основной формой учёта  достижений обучающихся стал портфолио, поэтому возросла мотивация обучающихся в достижении индивидуальных учебных результатов через активное участие в мероприятиях  по овладению знаний, умений, навыков; развитие самостоятельности и активности в оценке деятельности обучающихся. 

 Результаты анкетирования  показали, что 95% учителей школы и 87% родителей положительно оценивают деятельность педагогов во внеурочной деятельности, а также считают, что занятия в кружках помогают детям лучше учиться, а также находить общий язык со сверстниками и с учителями. 
    Что касается механизма реализации  воспитательной работы и внеурочной деятельности, то именно здесь и начинают возникать  перед образовательным учреждением ряд проблем:
- ОУ приходится самостоятельно изыскивать финансовые возможности для оплаты труда педагогов, ведущих кружковую работу. Помогают совместители, работающие в ДЮЦ и ДЮСШ, а так же администрация поддерживает педагогов за счет стимулирующих выплат.
- При организации внеурочной деятельности обучающихся не можем  использовать возможности  учреждений дополнительного образования детей, организаций культуры и спорта в силу их отсутствия на селе. Исключения, Дом культуры и библиотека.   Большую часть мероприятий нам приходится брать на себя.
- отдаленность села от города

-  проблема кадров

- низкий уровень образования родителей.

 Внеурочную деятельность осуществляют в основном учителя, работающие в этих классах. В этом есть свои «+» и «-»:

«+» - учитель хорошо знает психологические особенности, возможности учащихся, умело управляет классом, успешно реализуются организационные вопросы (привел-увел-передал); 
«-» -в течение дня ребёнок видит и общается  практически с одним взрослым, отсюда утомление ребёнка, некоторая психологическая напряженность.

    Но, не смотря на трудности в организации процесса воспитания и социализации, наши дети активно принимают участие и являются призерами в районных и областных мероприятиях. Мы не забываем, что главная наша цель -  формирование личности  нужной и полезной обществу, способной адаптироваться, интегрироваться и самоопределиться в социуме.
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