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Становитесь в наш «круг добра»

Сегодня мы с вами отправляемся в зоопарк. Кто из вас был в зоопарке? Давайте вспомним, каких животных можно увидеть в зоопарке?

В зоопарке нужно быть очень внимательным, чтобы не попасть в лапы к дикому зверю или не навредить животным. По пути мы поиграем в игру на внимание: под музыку вы будете ходить по кругу, а я вам буду давать разные команды: по команде «Кенгуру» вы будете прыгать на двух ногах, по команде «Жираф», поднять одну руку вверх, наклоняясь вперед, как жираф вытянуть шею, на команду «Обезьяна» вы будете продвигаться вперед на корточках.
Вот и зоопарк, и первое, что мы увидели – это вольер с попугаями.

Один попугай увидел нас и начал кивать головой: «Здравствуйте, здравствуйте»

Покажите, как кивает попугай головой. Наклоняем голову вперед, шея напряжена, а теперь наклоняем вправо, влево: «Вот какой я красивый»

Попугай перестал кивать. Устал. Голову вперед свесил, шейка расслаблена, голова как на веревочке болтается.

ЛЕОПАРД. (резко)

А вот клетка с леопардами. Он никого не подпускает, бросается на заграждения, рычит. Тело анпряжено, бросается неожиданно и резко.

ЛЕБЕДИ (плавно)

А вот озеро, в котором плавают прекрасные лебеди. Движения их плавные, неторопливые, грациозные. Представьте, что наши руки – это крылья. Взмахнули плавно правым крылом, левым, теперь двумя. Поднимаем, опускаем свои крылья. Неторопливо, плавно. Руки расслаблены.
ТЮЛЕНЬ. (напряженно)

Рядом с озером вольер с тюленями, они вылезли из воды, какие они забавные, как интересно передвигаются. Давайте попробуем и мы. Ложитесь на живот, руки перед собой согнутые в локтях, продвигайтесь вперед. Двигайтесь не спеша. Медленно. Тело напряжено. Трудно на суше тюленям передвигаться.
Вот наши тюлени и добрались до воды. Теперь можно и отдохнуть. Легли на спину, руки вытянули вдоль тела. Перекатываемся с боку на бок не торопясь. Вода прохладная, тюленям очень приятно, тело расслаблено.

МАРТЫШКА (прыжки)

Вставайте, надо нам идти дальше. А вот и вольер с мартышками, каике они озорные. Прыгают, строят рожицы. Покажите веселых мартышек. Ноги у них упругие как пружинки.

(вращение)

Совсем запрыгались мартышки. Закружились вокруг себя. То в одну сторону, то в другую, шлепнулись на пол, некоторым даже больно стало.
ЭМОЦИЯ ЗЛОСТИ.

Одна мартышка стала смеяться над  другими: «Так вам и надо, хорошо, что вы упали и вам больно. Так вам и надо! Ха-ха-ха!!»

Покажите дети, какая злая насмешливая мартышка, как она строит насмешливую рожицу, смеется над теми, кто ушибся.

 Как вы думаете, будут играть другие мартышки с этой злой и насмешливой мартышкой??

ЭМОЦИЯ ЖАЛОСТИ.

Все подружки отвернулись от злой мартышки. Она сидит и плачет.
А в это время к ней подошел маленький котенок и стал тереться об нее. Котенок мартышку пожалел. Котенок оказался бездомным, совсем один. Он, наверное, потерялся или его выбросили на улицу. Давайте возьмем каждый по котенку и приласкаем их.

Как можно котятам помочь?

Котенка можно накормить, отнести в теплое место или предложить взять другим.

Давайте подарим котят нашим гостям. Они будут ухаживать за ними.

Наше путешествие подошло к концу. Мы узнали не только много интересного, но и сделали доброе дело. А  сейчас нам, ребята, пора возвращаться в детский сад.

