С 08 по 30 сентября на территории Кольского района проходит районная межведомственная операция «Первоклассник».

Цель операции – выявление детей, не приступившим к обучению в 1 классе в образовательном учреждении, эффективное межведомственное взаимодействие дошкольных, образовательных и медицинских  организаций при комплектовании 1 классов, раннее выявление семей, находящихся в социально-опасном положении, и оказание им всесторонней социальной поддержки.

Задачи операции:

- повышение активности и эффективности межведомственного взаимодействия субъектов муниципальной системы профилактики безнадзорности несовершеннолетних по выявлению и устранению причин и условий семейного неблагополучия, в том числе жестокого обращения в отношении детей;

- выявление на ранней стадии проявления факторов риска для предупреждения семейного неблагополучия и социального сиротства;

-  выявление нарушений прав и свобод в отношении несовершеннолетних, не приступивших к обучению без уважительных причин.

- разработка      эффективной      схемы      по      оперативному      информированию комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и правоохранительных органов в случае выявления фактов нарушения прав детей на получение образования и иных прав, и при необходимости принятия экстренных мер по оказанию помощи детям, находящимся в трудной жизненной ситуации;

- осуществление сверки данных о  состоящих на учете родителях, не исполняющих обязанности в отношении детей младшего школьного возраста по их содержанию, воспитанию, образованию, защите прав и законных интересов;

- корректировка базы данных информационных банков о неблагополучных семьях, состоящих на учетах субъектов муниципальной системы профилактики.

