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Мониторинг выявления и устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на территории Кольского района

за 10 месяцев 2017 года
                                                                                                                                                                                             За 10 месяцев 2017 года  на территории Кольского района выявлено 10 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, что на 5 детей  меньше, чем за аналогичный период 2016 года.

Из общего числа выявленных детей: 40% - дети в возрасте от 0 до 7 лет, 60% - старше 7 лет. 

Причины, по которым дети остались без попечения родителей в 2017 году: у  30% детей –  родители лишены родительских прав,  у 70 % - родители умерли.

В 2017 году все выявленные дети были устроены на воспитание в семьи. В 2016 году 93,8%  (15 чел. из 16) из числа выявленных детей, т.е. большая часть, также были устроены  на воспитание в семьи, 1 подросток устроен в организацию профессионального образования.

Сохраняется положительная динамика сокращения общей численности детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

По состоянию на 01.11.2017 года общая численность детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, составляет 204 человека, что на 11 % меньше, чем в 2016 году. 

Доля детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, составляет 2,7% от общей численности детского населения, что меньше на 0,3% в сравнении с 2016 годом.
Из 204 детей, относящихся к категории  детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проживающих на территории района: находятся на воспитании в семьях граждан – 164 ребенка(80%), что больше на 4% в сравнении с 2016 годом, в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей –  40 детей (20%). 

 
Из 164 детей, воспитывающихся в семьях:

- находятся под опекой (попечительством) –    93 ребенка  -57%;

- воспитываются в приемной семье – 46 детей - 28%;

- находятся на усыновлении – 25 детей - 15%.

За 10 месяцев 2017 года на воспитание в семьи устроено 22 ребенка, из них 12 детей из организаций для детей-сирот 10 детей из числа вновь выявленных.

Из общего количества детей, устроенных на семейные формы устройства в 2017 году:

- переданы под опеку- 12 детей, 

в приемную семью – 9 детей, 

на усыновление – 1. 

Количество кандидатов в замещающие родители, поставленных на учет в Управлении образования,  за 10 месяцев  2017 года составило 22 кандидата, из них 19 – приняли детей на воспитание в свою семью.

